

# 倫敦視中國為優先合作市場

## 中英企業家聚北京 暢談科技創新投資

香港文匯報訊(記者 孟慶舒 北京報道)「對話中英科技精英——北京·倫敦科技創新投資論壇」昨日在北京清華科技園舉辦,來自中國和英國科技創投領域的諸多資深人士就中英科技領域合作展開交流。倫敦發展促進署總裁尹高德(Gordon Innes)表示,作為最受中資歡迎的城市,倫敦視中國為優先合作市場,英國政府亦提供減稅、簽證等政策來便利中國投資者。

尹高德稱,繼去年威廉王子訪華和中國國家主席習近平訪英,兩國關係更加緊密,中英合作也進入黃金時代。倫敦市長亦將中國看作優先合作市場。在歐洲,倫敦已成為中國對外直接投資中最受歡迎的城市。隨著倫敦成為歐洲最大的科技中心,中國公司和中國風險投資基金將會把倫敦作為下一個科技投資的重點。

尹高德認為,普華永道今年發佈報告,將倫敦列為世界上首要的機會之城。中英經濟之間互補性強,英國的技術準備、商務環境、資本市場都處於世界領先水平,而中國的資本量、市場空間潛力巨大。英國政府對於國際經濟合作給予極大重視,通過減稅、簽證便利等政策來加以支持。如今來自中國的訪客能夠持兩年簽證多次往返英國,人員往來將越來越便利。

### 英被低估項目具吸引力

此次論壇上,來自中國創投界的企業家從中國視角分析中英合作的潛力。

中國投資者北極光創投創始人兼董事總經理鄧峰認為,中國企業投資英國的時機的確到來,英國優秀項目被低估,值得中國資本考慮出手。

鄧峰認為,倫敦作為「歐洲的硅谷」,是進入人口數億的歐洲市場的入口。他曾對英國科創產業進行了多次長期考察,他認為中國企業投資英國的機會確實存在:第一,英國乃至整個歐洲需要龐大的中國市場;第二,中國技術投資資本量巨大,英國科創業也需要中國資本注入;此外,歐洲在材料、醫療、儀器、設計領域有着超過硅谷的技術積累,中國資本可通過合作搶得先機。

鄧峰還指出,倫敦別具吸引力的另一重要因素在於,相較於硅谷和中國,倫敦的資產價格相對較低,中國企業可以趁勢尋找優秀項目,讓被低估的資產和項目實現其真正價值。



北京·倫敦科技創新投資論壇活動現場。

本報北京傳真

## 倫敦創投公司總裁:願助中國投資者

### 若中國設點選京深

香港文匯報訊(記者 孟慶舒 北京報道)倫敦創投孵化器Here East首席執行官Gavin Poole表示,中英之間的資本合作還將帶來許多其它互利機會,Here East作為來自海外英國的風投公司,可以為中國企業提供專業的投資諮詢。對於倫敦本地的規章制度、投資置地、人脈網絡等諸多中國投資者可能遇到的問題,Here East都能提供幫助。

Gavin Poole擁有一個科技創新園區,位於倫敦奧林匹克公園。2012年倫敦奧運後,其公司從奧運公園接手閒置建築,將其科技園裡的電視演播室改造成為創投孵化器辦公場所。

Gavin Poole認為,願意走向全球化的倫敦企業不僅需要將目光放在歐洲,還要考慮市場巨大的亞洲。對於想登陸中國的企業,北京則是投資設點的第一選擇。在製造業領域,選擇深圳是個不錯的考慮,但北京還是科技企業的首選。

通過接觸眾多有意在倫敦設立分支的中國企業,Gavin Poole認為,來自中國新興領域的企業,如3D打印、數碼設計公司,具有敏銳的市場嗅覺,能夠快速感應到市場需求並推出產品,這讓他印象深刻。

## 倫敦科技大使:羨慕中企管理能力



Russ Shaw 本報北京傳真

香港文匯報訊(記者 孟慶舒 北京報道)倫敦科技促進協會創始人、倫敦科技大使Russ Shaw對本報記者表示,去年中國國家主席習近平訪英在英國掀起中國熱,就他所知,英國的決策層對與中國展開經濟合作抱有積極且熱切的態度,中企強大的經營管理能力令英企羨慕。

### 合作無須擔心政治障礙

Russ Shaw稱,目前英國上下對中國有着巨大的善意熱情,這種熱情他本人已多年未見。當下眾多中國科技企業已經投資倫敦,包括華為、阿里巴巴、熱酷遊戲、獵豹移動,以及提供企業內容管理系統的德雅科技。對於外國投資者,英國已有成熟的機構為投資者提供服務,因此中國企業無須過度擔心企業在本土化過程中水土不服。英方極為鼓勵中國企業和投資者投資英國,中國投資者無須擔心遭遇政治障礙。

Russ Shaw表示,英國同樣倡議本土企業積極赴華尋找商機。中國企業在過去幾年創新能力爆發,其強大的經營管理能力令英國企業羨慕不已。中企面對龐大市場和巨量消費者,在應對數以億計的消費需求時能有條不紊地開展工作,這點值得英國企業學習。英國有充足的創新能力和產品創意,但不少英企還從未經歷如此繁雜的經營組織能力考驗。中國長於龐大機構管理,英國擅長創新,中國和英國將得到令人滿意的雙贏。

# 執法部門破獲危害國家安全案

香港文匯報訊 據新華社報道,近日,國家安全機關和公安機關聯合破獲一宗危害國家安全案件,成功打掉一個以「中國維權緊急援助組」為名、長期接受境外資金支持、在境內培訓和資助多名「代理人」、從事危害國家安全犯罪活動的非法組織。彼得·耶斯佩爾,達林(瑞典籍)等疑犯被依法採取刑事強制措施。

經查明,2009年8月,彼得夥同北京鋒銳律師事務所律師王全璋(涉嫌犯罪,已另案處理)等人,在香港註冊成立名為「Joint Development Institute Limited」(簡稱JDI)的機構,在境內以「中國維權緊急援助組」的名義活動,未履行任何註冊備案程序,資金入境和活動完全脫離正常監管。

### 插手敏感事件激化矛盾

該組織長期接受某外國非政府組織等7家境外機構的鉅額資助,按照這些境外機構設計的項目計劃,在中國建立10餘個所謂「法律援助站」,資助和培訓無照「律師」、少數訪民,利用他們蒐集中國各類負面情況,加以歪曲、擴大甚至憑空捏造,向境外提供所謂

「中國人權報告」。

同時,該組織通過被培訓的人員,插手社會熱點問題和敏感案事件,蓄意激化一些原本並不嚴重的矛盾糾紛,煽動群眾對抗政府,意圖製造群體性事件。該組織曾經資助的幸清賢與境外勾連,策劃組織鋒銳律師事務所律師王宇之子偷越邊境。幸清賢涉嫌犯罪被另案處理。

彼得對上述情況供認不諱。他說:「差不多所有的報告都是通過網上搜索查詢等方式做出來的,並不能反映真實全面的情況,具體案例我沒有親眼所見,我不能保證報告中的內容屬實。」

他還供述,某外國非政府組織提供的項目書明確提出JDI每年發起不少於96起針對中國政府的訴訟,發起針對公民律師的培訓等內容。對這些所謂的公民律師,JDI會每個月支付其工資3,000元人民幣,而對像北京鋒銳律師事務所王全璋這樣的執業律師,除每個月支付工資5,000元人民幣外,還額外支付每個案件2萬元人民幣,支持他們發起針對政府的訴訟。

該組織成員王某、邢某供述,彼得等人是西方反華勢

力安插在中國的眼線,他們蒐集中國的負面信息,由境外勢力加以利用,在國際上抹黑中國國家形象;以幫助中國發展為名,在中國民間不斷培植勢力,挑起訪民群體、敏感案事件當事人等對黨和政府的負面情緒,以各種手段蒙蔽、利誘更多不知情人員,伺機在國內製造事端,擾亂國家和社會秩序,妄圖以此影響、改變中國的社會制度。

### 接受千萬境外資金

另據查明,近年來,該組織接受境外資金近1,000萬元人民幣(約為港幣1,188萬元)。為牟取私利,彼得等人通過虛增項目、虛報工資等手段,將接受的境外資金層層截留,接近半數的資金被用於個人開銷和中飽私囊。

經過多日反思,王某、邢某對自己的行為感到痛心疾首、追悔莫及。1月3日,彼得涉嫌資助危害國家安全犯罪活動罪被國家安全機關拘傳,後轉為監視居住。1月16日,國家安全機關根據《維也納領事關係公約》相關規定,安排瑞典駐華使館人員與彼得進行了會見。目前,案件正在進一步偵辦中。

## 粵去年對港進出口降9.6%

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報道)據海關廣東分署近日通報,2015年廣東省外貿進出口總值6.36萬億元人民幣,比上年同期(下同)下降3.9%,佔同期全國外貿總值的25.9%。另外,香港作為最大的貿易夥伴,廣東對其進出口1.31萬億元(約合港幣1.55萬億元),下降9.6%,比重下降1.3個百分點。

數據顯示,2015年廣東外貿進出口降幅比同期全國水平少3.1個百分點,出口4萬億元,增長0.8%(同期全國下降1.8%);進口2.36萬億元,下降10.8%(同期全國下降13.2%)。進出口、出口、進口佔全國的比重分別提升0.9個、0.7個和0.6個百分點,發揮了中流砥柱作用,為全國外貿穩增長作出貢獻。

海關分析人士認為,2015年,受大宗商品價格低位運行,主要市場需求低迷等因素的疊加影響,廣東外貿發展形勢異常嚴峻,9月、10月更是出現連續兩位數下降局面。由於2016年世界經濟低速增長局面難有根本改變,加之內地經濟繼續面臨較大的下行壓力,廣東外貿形勢依然嚴峻。

## 粵高校畢業生就業率近95%



香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報道)日前,廣東省教育廳發佈了《廣東省2015年畢業生就業質量年度報告》(下稱《報告》)。數據顯示,廣東省內就業比例接近95%,初次就業平均月薪為3,130元(人民幣,下同),其中超過82%的畢業生選擇在珠三角就業。

《報告》顯示,珠江三角洲地區9個地級市,共吸納36.36萬名畢業生,佔已就業畢業生數的82.02%,比2014年增加0.99個百分點。到廣東省以外地區就業的有2.31萬人,佔已就業畢業生數的5.20%,比去年減少0.27個百分點。

《報告》還透露,越來越多的大學生選擇自主創業。數據統計顯示,截至2015年9月1日,高校畢業生自主創業人數為3,671人,比2014年同期增加114%,創業比例為0.74%。研究生為140人,本科生為2,350人,專科生為1,181人。

另外,在畢業研究生中,平均月薪最高的前20個專業中,工科類專業佔了15個。而管理學類畢業生的平均就業薪酬最高,達7,123元/月。在本科畢業生中,平均月薪最高的前10個專業中,工科類專業佔了5個。

# 世貿再裁歐盟對中國反傾銷違規

香港文匯報訊 總部位於日內瓦的世界貿易組織18日發佈機構報告,再次裁定歐盟對中國部分鋼鐵緊固件反傾銷措施違反世貿規則。

據新華社報道,中國商務部條法司負責人說,中國在緊固件爭端中的勝訴,有力彰顯了中國政府利用國際規則和爭端解決機制積極維護產業利益和出口利益的堅定決心,也充分說明了部分貿易夥伴對中國產品和企業實施歧視性調查做法和反傾銷措施是缺乏多邊法律基礎和無法獲得世貿組織認可的。中國將一如既往地支持世貿組織多邊貿易體制,為維護一個公平、公正、透明的國際貿易環境作出自己的貢獻。

該負責人表示,中方敦促歐盟認真遵守世貿組織的最新裁決,盡快撤銷目前對中國緊固件產品仍在實施的違規反傾銷措施。否則中方將保留在世貿組織爭端解決框架下採取進一步行動的權利。中方希望長達七年之久的緊固件爭端能夠盡快得到解決,有關產品的正常雙邊貿

易能夠盡快恢復,使中歐雙邊經貿關係不斷向前發展。

### 反傾銷令中國損失巨大

歐盟自2009年1月30日起對自中國進口的鋼鐵緊固件產品徵收高達85%的反傾銷稅,直接影響中國近10億美元的產品出口,上千家緊固件企業生存和超過10萬就業,對中國鋼鐵產業造成巨大經濟損失。中國政府於2009年7月31日將歐盟訴諸世貿組織爭端解決機制,並於原審專家組和上訴階段接連勝訴。

此後,歐盟修改了歐盟《反傾銷基本條例》,調整了原有歧視性單獨稅率規定,但通過再調查對中國緊固件繼續維持反傾銷措施。

中國政府將歐盟再調查措施繼續訴諸世貿爭端解決機制,這是中國入世以來針對其他成員執行世貿爭端裁決的措施第一次提起的執行之訴,並獲得執行專家組和上訴機構的全面支持。

## 新華時評:堅持用國際規則維權

香港文匯報訊 世界貿易組織18日再次裁定,歐盟對中國部分鋼鐵緊固件反傾銷措施違反世貿規則。新華社昨日就此發表時評指出,這一結果有力彰顯了中國利用國際規則和爭端解決機制積極維護產業利益和出口利益的堅定決心。

中國已成為世界頭號貿易大國,但也面臨一些貿易夥伴濫用貿易救濟措施的困擾。一些貿易夥伴常常在缺乏多邊法律依據的情況下,對中國產品和企業實施歧視性調查和反傾銷措施,以此為由徵收重稅,打的是貿易保護主義的小算盤。對此,我們必須拿起法律武器,利用

國際通行「遊戲規則」維護自身合法權益。

當前,世界經濟復甦乏力,諸多行業在全球範圍內都面臨產能過剩危機,難以避免產生貿易爭端。在這一現實背景下,中國政府和企業需要不斷加強對世貿規則的了解和把握,力求用好世貿規則這一法律武器,推翻歧視性政策,打破貿易保護主義壁壘,捍衛正當的貿易權利。

中國將一如既往地支持世貿組織多邊貿易體制,為維護一個公平、公正、透明的國際貿易環境作出自己的貢獻。希望歐盟認真遵守世貿組織的最新裁決,改弦易轍,使有關爭端能夠儘快得到解決。

## 中國五年引進境外專家300萬人次

香港文匯報訊 據新華社報道,國家外國專家局局長張建國昨日在2016年全國引進外國智力工作會議上介紹,「十二五」期間,境外來華專家規模不斷擴大,五年共引進300萬人次,比「十一五」增長30%左右。

張建國說,2011年,中國啟動實施了國家「外專千人計劃」,截至目前入選專家313名。上海、天津、安徽、湖北等省市也相繼實施「外專百人(或千人)計劃」,入選專家327人。

去年9月,國家外專局會同外交部、公安部、人力資源社會保障部制定實施《關於進一步完善外國專家短期來華相關辦理程序的通知》,規定來華停留不超過90天的外國專家,免辦工作許可,憑設區市以上外國專家主管部門邀請函辦理多次往返F字簽證,全力解決讓外國人才「來得了」的問題。

據悉,今年中國要穩步推進設區市級外國專家主管部門的備案審查工作,按照屬地管理原則,最大限度地為用人主體引進短期專家提供便利。

中國有關部門下一步將着力推動制定《關於加強新形勢下引進外國人才工作的意見》,瞄準人才重大戰略需求,解決突出問題和薄弱環節等方面,研究提出引進外國人才工作的總體思路、主要目標、重點任務和保障舉措。該意見預計年內出臺。